
 

 

Do roku 2023 vstupujeme symbolicky Velvarskou branou… 



I. Po celé první tři měsíce roku probíhá výstava Nákupní horečka ve Slaném, která 

přestavuje staré slánské obchody, krámy, prodejny i výklady a výlohy na fotografiích 

z průběhu 20. století. Expozici doplňují dobové výrobky a stylová „prodejna“. Snímky 

některých obchodů se však až do současnosti bohužel nedochovaly. Na jeden z nich, 

který byl v již zbořeném domě čp. 2015 v Třebízského ulici, vzpomíná paní Olga 

Černušáková: „Pamatuji si, že v Plavcovic obchodě uprostřed byl sloup a my děti jsme 

se okolo něj točily. Také si pamatuji, jak mě doma poslali v Plavcovům koupit kvasnice 

a já jsem v obchodě řekla, že chci 10 kg kvasnic. Na to se mi zasmáli a řekli, že bych to 

neunesla a dali mi kvasnic 10 dkg.“ 

 



II. První akcí muzea v roce 2023 bude v malé galerii ve čtvrtek 19. ledna od 17 hodin 

přednáška Mgr. Karla Hrdličky s názvem Svaté město Jeruzalém a jeho symbolika. 

Přednáška se zaměří na symboliku starobylého Jeruzaléma. Během výkladu budou 

rovněž představena nejvýznamnější místa tohoto mimořádného města a bude 

vysvětleno, z jakých důvodů je město posvátné pro judaismus, křesťanství a islám. Karel 

Hrdlička je ve Slaném již znám – hovořil zde totiž před čtyřmi lety na téma Židovská 

mystika, kdy zájemci o jeho poutavé povídání zcela zaplnili přednáškovou místnost 

muzea.  

 



III. Ve čtvrtek 9. února v 17 hodin bude otevřena první letošní výstava. Tentokrát se 

vrátíme do období 2. světové války a klíčové roli letecké části americké armády nejen 

v Evropě, ale i dalších částech světa. Výstava Orli na válečném nebi představí rozsáhlou 

a v České republice zcela unikátní sbírku výstroje amerických letců. Nezapomeneme 

ani na slánskou „stopu“. 

 



IV. Připomínáme nedávné zprovoznění nových webových stránek muzea. Jsou velmi 

obsáhlé, zahrnují i archiv starších výstav a dalších akcí, fotogalerie, nové informace a 

rubriky – například „exponát měsíce“ – představení výběru z nejzajímavějších 

sbírkových předmětů muzea, které jsou vždy nositeli unikátních cenných informací, ale 

také zajímavých příběhů. Touto cestou děkujeme všem, kteří se na genezi stránek 

podíleli. Věříme, že vám budou líbit a přinesou vám užitek. Ostatně, podívejte se sami 

zde: https://www.muzeumslany.cz/  

 

 

Úspěšné vykročení do roku 2023 v klidu a míru 

vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 

www.muzeumslany.cz 
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